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TAROLCZAI LAPOK
minden vtiHármip.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGET HY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkeszőség és kiadóhivatal : Fő-utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

A balatonparti vasút.
Zalavármegyének is, Veszprémnek 

is régen vajúdó, fontos kérdése a ba­
latonparti vasút ügye, amely —• szárny­
ra kelt hírek szerint — már néhány­
szor közel volt a megvalósuláshoz, de 
még máig sincs kiépítve. Az érdekelt­
ség kebelében ellentétek keletkeztek. 
A veszprémiek a vasút kiinduló pont­
jául Veszprémet akarják, mig a zalai 
érdekeltség Székesfehérvárral keres 
összeköttetést.

Az érdekeltség legutóbb Veszprém­
ben tartott gyűlést, melyen ezek az el­
lentétek újból kiélesedtek.

A Veszprém—tapolezai helyiérdekű 
vasút előmunkálati engedélyesei a 
veszprémi városházán, Reé Jenő, az 
engedményesek végrehajtó bizottsága 
képviselőjének elnöklete alatt gyű­
lést tartottak. Mellette Szűcs Béla, a 
zalamegyei érdekeltség képviselője fog­
lalt helyet. Az elnök ismertette a ter­
vezett vasút keletkezésének a történe­
tét, s az, hogy hét év óta ennyire is 
haladt, (?) azt a felmerült számos aka­
dály miatt kielégítő eredménynek kí­
vánja tekinteni. A folyó év julius ha­
vában érett meg a kérdés annyira, 
hogy a vállalat financirozásai ily rövid 
idő alatt meg nem történt, azt nem 
lehet csodálni, mikor 5,615,000 korona 
befektetésről van szó. Utána Szűcs 
Béla beszélt a zalai érdekeltség nevé­
ben, s igyekszik magát tisztázni azon 
vád alól, hogy a tapolcza—veszprémi

Előfizetési ár: Egész évre 10 K„ félévre 5 K„ 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

I vonalat az almádi—székes-fehárvári 
! vonal javára akarja kihasználni. Kije­

lenti, hogy ámbár mások felkérésére 
élére állott az almádi—székesfehérvári 

I érdekeltségnek, ezek törekvéseitől tel- 
] jesen függetlenül, önállóan kívánja a 

Veszprém—almádi -balaton-füred—ta­
polezai vasútvonal kiépítését, anélkül, 
hogy ez utóbbit a másiktól bármi te­
kintetben függővé tenni kívánná. Csete 
Antal dr. nem bizik többé az Ígére­
tekben. Hét esztendeje biztatják a vég­
rehajtó bizottság élén állók a részvé­
nyeseket és a nagyközönséget s az 
eredmény mi lett ? Az, hogy most egy 
más konkurrens vonallal akarják Vesz- 

! prém város létérdekeit megtámadni.
! Bedegi balatonfüredi községi bíró han­
goztatja községének érdekeit, melyek 
a fővárossal való összeköttetés után 
lennének előmozdíthatok. Elismeri, hogy 

: az almádi kiágazás Veszprémnek ár- 
I tana, de azért kéri, hogy a veszpré- 
I miek ne szegüljenek ellene ezen vonal 
i létesítésének. Szeglethy György pol­
gármester felvilágosítja a füredieket, 
hogy nemcsak a főváros felől, de Győr 
Komárom, Pozsony. Bécs felől is szá­
míthatnánk személyi forgalomra a vesz­
prémi vonal utján s az a csekély kü- 
lömbség, mely a fővárossal való két­
féle összeköttetés közt térben nyilvá­
nul, megfelelő eszközök által behoz­
ható a menetidőben ; kéri a szomszé­
dokat, előbb építsék meg vállvetett 
erővel, a már minden oldalról előké­
szített veszprémi összeköttetést s majd

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

azután, ha ezen céljának meg nem fe­
lel. ráérnek uj vasúti tervekkel foglal­
kozni, akik akarnak. Mihálkovics Tiva­
dar azon előnyöket vázolja, melyek a 
veszprémi összeköttetésből háramlanak 
a Balaton zalai partjára. Tudomása 
van arról, hogy mihelyt ez a vonal 
kiépül, a győriek seregesen fogják föl­
keresni a Balaton-partot, szintúgy Po­
zsony, Sopron és Szombathely vagyo­
nos osztálya. Bécsben egy sport-egye­
sület elhatározta, hogy nagyobb sza­
bású sport-telepet fog a Balaton part­
ján berendezni. Végül Kompolthi Ti­
vadar figyelmeztette a balatonfüredie­
ket arra, hogy egyedüli piacuk Veszp­
rém városa, melyet nekik inkább fej­
leszteni, mint maguktól elzárni kel­
lene.

A balatonparti vasút ügyében az 
első értekezlet Keszthelyen volt 1897- 
ben, amikor kimondották, hogy a vas­
utat Veszprémből kiágozólag vezetik 
le Balatonhoz Almádiba, s innen Bala- 
tonfüreden át Tapolczára. Hertelendy 
Ferencz és Reé Jenő ezen terv alap­
ján szerezték meg a koncessiót, de az 
érdekeltséget csak Balatonfüredig tud­
ták összehozni Amikor azonban az 
egyik értekezlet kimondotta, hogy a 
vasutat egyelőre Balatonfüredig építik 
ki, a zalai érdekeltség a csonka tervbe 
nem nyugodott bele, 1 iertelendy Ferenc 
a koncessióról le is mondott s a za­
laiak érdekeik képviseletére Szűcs Bélát 
választották meg. Miután Zalavárme- 
gya kimondotta, hogy a szubvencziót

A TAPOLCZAl LAPOK TÁRCÁJA.
Slemil.

Slemilt, az annyiszor megénekelt, jól is­
mert Slemilt megállítja az Andrássy-uton egy 
bosnyák. Olyan bosnyák, aki azért jött föl 
a magyar fővárosba, hogy ott Csehországban 
készült apró dolgokat sózzon a jámbor gyau­
rok nyakába.

Amint mondtam, egy ilyen bosnyák útjába 
állt Slemilnek.

— Nagyságos ur I Nézze csak : finom bot, 
jó bot, azután még tőr is van benne. Vegyje 
meg. Nagyon olcsón adom. Jobb mint a 
puska, nem kell előbb megtölteni. Mindig 
kész. Szúr — és azzal punktum. Én magam 
csináltam odahaza Boszniában.

Slemil kezébe vette a botot, forgatta jobbra, 
forgatta balra. Végighuzta ujját a tőrön, me­
lyen otromba betűkkel be volt nyomva a cseh 
gyár bélyege, csakhogy ezt ő természetesen 
nem vette észre. Adott a botért három ko­
ronát. Tiszta lélekkel meg mernék rá es­
küdni, hogy megkapta volna egy koronáért 
is, de ő természetesen arra nem gondolt.

Mikor hazament, levetette a kabátját, mel­
lényét és a tükör elé állva elkezdett hado­
nászni a levegőben. Valóságos csatát vívott 
a láthatatlan ellenséggel. Hajrái Rajta! Piff- 
paff, piff-paff, csak úgy sivitott a levegő, mi­
kor az éktelen gyiklesővel sebeket ejtett rajta. 
Majd maga elé állította a ruhafogast ellen­
félnek és alaposan ellátta. Tiz vágást mért

rája, le is törte egyik fogát. De mivel pety­
hüdt izmai nem bírták soká, 1 edült egy ka­
rosszékbe. Am azért teljesen meg volt elé­
gedve magával. Most volt először életében 
ilyen öldöklő szerszám 'a kezében. Valóban 
nem hitte volna, milyen könnyen lehet vele 
bánni. Egyet vág: leröpül egy fül, még egyet 
vág : leröpül a másik fül ; szúr — és átdöfte 
az ellenfél hasát. Jönnek az orvosok, bevarr­
ják a tátongó sebet és viszik a haldoklót a 
kórházba, hol csakhamar kiszenved.

Kezd a fantáziája működni. Ma este, ha 
elmegy a borozóba, már ott lesz a jogász, 
aki mindig oly szemtelenül vigyorog reá. 
Nyakon üti ezt az alakot. Következik a pár­
baj. Az alak iszonyúan össze lesz kasza­
bolva. Levágja az egyik fülét, kiszúrja fel 
szemét és ráadásul fölvágja a hasát. Ő pe­
dig, hogy a dolog érdekes is legyen, gyenge 
karcolást kap a homlokán. Azt betapasztják 
angol flastrommai, mint ahogy azt a bárócs­
kánál. a fogalmazónál látta. Másnap a lapok 
hasábokat Írnak, a rikkancsok kiabálnak, hogy 
szenzációs 1

Este a borozóban mindenki üdvözli. A tu­
lajdonos, a pincérek, a csapos legény, a 
pincérlányok. És Jolán, a pincérnők legszebb­
je, lelkenek ideálja, össze-vissza csókolja be­
tapasztott homlokát és ölébe ül. Azután oda­
jön a huszárkapitány, ki bemutatja magát és 
azonnal brúdert iszik vele. Ö nevetve meséli 
el a párbaj részleteit, mondván :

— Csekélység az kérem, nálam semmi!
Álmodozásaiból gazdasszonya riasztja föl, 

jelentvén, hogy valami aranymives keresi.
Ehe! Ez is meglepetés lesz Jolánka ré­

szére. Hosszú női aranylánc egy medaillon- 
nal, melynek egyik oldalán az ő, másik ol­
dalán pedig Jolán arcképe díszeleg. Kifizeti 
érte azonnal a százhúsz koronát. Micsoda 
öröm lesz ez ! Milyen régen kívánkozik már 
Jolán ilyen nyakláncra. Ezért bizonyára egy 
csókot kap tőle.

Kivételesen Ferenc-József-kabátot és fehér 
nyakkendőt vesz föl. lllesztgeti ruháját a tü­
kör előtt legalább egy óra hosszat. Kiköti 
három szál bajuszát, de azért mégis : sehogy 
se akar tetszeni magának.

— Nem értem, — mormogja — azon a 
jogászon minden olyan fess, olyan elegáns.

A borozóban a jogász ma már nem is vi­
gyorgott, hanem egyenesen a szemébe neve­
tett.

— Nem, ma nem ütöm nyakon, — gon- 
dolá — majd holnap. Ma át akarom adni a 
láncot.

Beült az egyik külön szobába és rendelt 
asztali bort. A pincér madeirát hozott.

Jolán ma különösen rosszkedvűnek lát­
szott. De a lánc azért megtette hatását.

Jolán nagyon, de igen nagyon meg volt 
hatva.

— Maga nagyon jó gyerek, — mondá és 
megcirógatta Slemilt.

Így ültek együtt 12 óráig. Slemil bambán 
bámult maga elé és nem szólt az egész idő 
alatt semmit. Bár akarta kérni a rég Ígért 
csókot, de valahányszor tigyelmeztetni akarta 
Jolánt ígéretére, — mindig torkán akadt a 
szó.

Jolán pedig a láncot méregette. Majd meg­
számlálta, hány szemből áll, közben meg
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csak akkor adja meg, ha a vasút Ta- 
polczáig kiépíttetik, az eredeti tervre 
vissza kellett térni.

A mérnöki munkálatok készen van­
nak, a kormány az 5.615000 koroná­
ban megállapított építési költség 19 
százalékát felajánlotta, (a vasút |kiépí­
tése tehát kilométerenkint 68.463 ko­
ronába kerül) s a finanszírozás iránt 
a lépések folyamatban vannak.

Az építési költség 657. elsőbbség, 
amelynek árfolyamát a miniszter 787,kai 
engedélyezte, tehát 4.670.000 korona 
névleges részvényt kell elhelyezni.

A vasút 82 kilométer hosszú s úgy 
épül, hogy vonatai 45 kilométer maxi­
malis sebességgel haladhassanak. Ezen 
sebességre szükség van azért, hogy a 
fővárosi fürdőközönség a déli vasút 
helyett a tervbe vett vasutat hasz­
nálja.

Érdemes felemlíteni, hogy a Balaton 
parti nagybirtokosok — a kegyes ta- 
nitórend és a veszprémi káptalan ki­
vételével — törzsrészvényeket sem je­
gyeztek, sőt a szükséges terület áten­
gedéséért szóló kérelmet is kereken 
visszautasították.

A törzsrészvényeknek is némi híja 
van még, de alapos kilátás van arra, 
hogy a hiányt az érdekeltség jegyez­
ni fogja. Nagyobb akadálya a vasút 
létesítésének az, hogy a törvényha­
tósági és községi hozzájárulások egy 
része felsőbb helyen még jóváhagyva 
nincs:

Az engedményesek igyekeztek a ba- 
latonparti vasút forgalmát már eleve 
biztosítani. Ebből a célból kőbányát 
nyitottak Badacsonyban, Pálkövén, Kő­
vágó-Őrsön ; kihasználásra vár még a 
kisörsi kiváló szépségű sárga homok­
kő s az almádi vörös homokkő.

A balatonparti vasút sorsa most már 
attól függne, hogy az elsőbbségeket 
sikerül-e elhelyezni. Hogy a tavasz- 
szal megkezdhessék az épitpst, amint 
azt az érdekeltség óhajtaná, nem va­
lószínű.

A balatonparti vasút ügyével kap­
csolatosan felmerült az a terv, hogy 
ez Almádiból kiindulólag összeköttes­
sék Székesfehérvárral. Ez a terv Vcszp-

ivott. akár a kefekötő. Tizenkét órakor pedig 
rendes szokása szerint hazaküldte Slemil 
urfit.

— Menjen haza, édes, s aludj a ki magát. 
Holnap délután pedig látogasson meg.

A fizetésnél a pincér becsapta egy koro­
nával. Slemil kivételesen észrevette, de még­
sem mert szólni, sót húsz krajcár borravalót 
adott. Azonkívül Jolán is elkaparitott magá­
nak egy forintot szerencsepénzül.

Mikor kiért az utcára Slemil, nagyon bol­
dognak érezte magát. Nem ment még haza, 
szűk lett volna neki a lakása, hanem vagy 
háromszor végig futott az Andrássy-uton.

Útközben bepislantott a bodegába. Nyáron 
ott kiszedik a nagy tükörablakokat és he­
lyükbe vékony lécekre húzott kúszónövénye­
ket tesznek.

Akit érdekel, mi történik odabenn, csekély 
fáradsággal megláthatja

Slemil nem sajnálta ezt a kis fáradságot
Az egyik ablakmétycdésben három alakot 

pillantott meg : a kapitányt, a jogászt és Jo­
lánt.

Slemilt elfogta a féltékenység. Nem járt 
az utcán senki, hát neki dőlt a falnak és 
hallgatódzott.

Éppen a kapitány beszélt.
— Hát csakugyan olyan ostoba ez a le- 

gény ?

rémben nagy nyugtalanságot keltett, 
mert féltették tőle a balatonp arti vasút 

í forgalmát. A székesfehérvári csatlako­
zás a zalai érdekeknek jobban megfe­
lel s voltak is, akik a Veszprém tapol- 
czai vonalhoz való hozzájárulást meg­
tagadták, mig a fehérvárira tetemes 
összeget helyeztek kilátásba.

Igv áll a balatonparti vasút ügye 
ma, ami ránk nézve bizony csak el­
szomorító. Mert Balatonfürednek nagy 
előnyére volna a Veszprémmel való 
összeköttetés, amely a fürdőt Bécs, 
Sopron, Győr részére tenné könnyen 
megközelíthetővé, de viszont a zalai 
Balatonpartnak elsőrendű érdeke az, 
hogy a fővárosba kapjon minél rövi- j 
debb utat, ami csak a székesfehérvári j 
csatlakozással lehetséges. És ha vala- j 
mikor kenyértörésre kerülne a dolog, 
a zalai érdekeltségnek feltétlenül a 
fehérvári csatlakozás mellett kell állást 
foglalnia, ha nem akar zsákutcába jutni. 
Azt hisszük azonban, hogy a kérdés 
önmagától rendbe jön, mert ha a ba­
latonparti vasutat Veszprém kiindulási 
ponttal kiépítik is, ez még nem aka­
dályozza meg azt, hogy az Almádiból 
való kiágazás a balatonparti vasúttól 
függetlenül ne létesülhessen.

Zalamegye néprajzi kincsei.
Irta Sigi János.

VI.

Mielőtt elhagynék a népnek átkuta­
tott házát, vizsgáljuk meg, hogy a lakó­
ház és a melléképületek miként helyez­
kednek el a telken. Vessük papírra a 
jellegzetesen berendezett telkek es épü­
leteiknek alaprajzait. Külön vannak-e 
a melléképületek, vagy a lakóházzal 
egy fedél alatt ?

A németeknél pl. egy fedél alatt van 
az istálló a lakóházzal. Az állatokhoz 
való közelség teremtette ott a sok ked 
vés állatmesét.

A néprajz művelője a melléképüle­
tek elhelyezéséről leolvassa a gazdál­
kodási viszonyokat, amelyek ismét más 
tanulságra vezetnek.

Fényképezzük, rajzoljuk le a mellék-

— Ostoba! — rikácsol a jogász; még 
lágyfejü is gyenge kifejezése hülyeségének.

Nagyszerű 'lány vagy te, Jolán. És 
ugyan mivel hálálod meg neki ezt a szép 
láncot ?

— Mivel ? Hát fölrendeltem holnapra hoz­
zám.

— De hiszen hozzám ígérkeztél!
— Igaz is, szép kapitányom. Hahahn! 

Hogy fog ez az urfi bámulni, ha nem talál 
odahaza.

Slemil arcát nem igen lehetett volna meg- 
kiilömböztetni a pipacstól. Remegett a düh­
től. Magához szorította tőrös botját.

_ — Nyomorult kígyó ! Hát ezt érdemeltem 
tőled ? Azért kuporgattam össze garasaimat 
a láncra ? Azért hagyom e nyomorult helyen 

( minden pénzemet ?
Jolán hátával nekidőlt a léceknek, hogy a 

nyíláson át szinte érintette Slemil fejét.
— Az arcképét pedig — mondá a nyo­

morult kígyó — még ma este kiveszem és 
, bedobom a tüzbe.I Slemil szemei vérben forogtak. A tőr ki­

került helyéből, villant egyet a sötétben.
1 Slemil odaszúrt a szive tájéka felé, de hála 
1 a kitűnő cseh gyártmánynak, nem történt 
I semmi baj, legfeljebb az, hogy Slemil keser- 
! vesen sirt.
I Szepesi Jenő.
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épületek típusait is, különösen az ős- 
tipushoz legközelebb álló alsófoku ala­
kokat. Halás néprajzi föladat a regi 
hegyi hajlékok, pincék képeinek be­
mutatása is, amelyeken még több az 
ősiség, mint a falvak házain.

A műkedvelő fényképész, a rajz 
kultiválója vessen ügyet a falusi házak 
keritéseire. Látja majd, hogy olyan 
helyeken, ahol az erdők nagysága mel­
lett egykor olcsó volt a fa, hasított 
keményfából készítették a kerítéseket, 
melyeknek felső végét vesszőfonás 
fűzte össze. Ezek is gyérülnek az er­
dők pusztulásával. Helyettük a város­
ban vett léczből készített rácsos kerí­
tések lépnek föl. Pusztulnak a sövény- 
fonásu, keréken járó kapuk is. Ezek 
helyét is városias vas- és léckapuk 
foglalják el.

Íme, aki nemcsak néz, hanem lát 
is, még a kerítésekből, a kapukból is 
leolvassa az illető község haladásának 
történetét!

Nagyon hálás dolgot művel aki a 
falusi haranglábak, csőszkunyhók, a 
zárlat alá helyezett községek utcavé­
gein tanyázó őrök kunyhóit és a pri­
mitiv életviszonyok egyeb tárgyait örö­
kíti meg képeivel és leírásával.

Nagy szívességet tesznek a néprajzi 
múzeumnak azok, akik a falvaknak 
alaprajzait készítik meg. A rajzokat 
a kataszteri- és telekkönyi térképekről 
másolhatják le. A néprajz művelője az 
alaprajzokból olvassa a falu történetét.

A régi nepek pl. összevisszaságban 
építkeztek. A falu olyan alaprajzából, 
melyen áta-botába menő görbe utcák, 
zsák-utcák vannak, következtethetjük, 
hogy a falu hajdan germán letelepülés 
volt.

Azok a falvak, melyeknek alaprajza 
szép, egyenes, két soros utcát tüntet 
föl, újabban keletkeztek, papi- vagy 
főúri birtokokon letelepülések követ­
keztében. A szabályos utcasoron, a 
telkek egyöntetű alakján, egyenlő nagy­
ságán latjuk az egyidőben történt ki­
osztást. A keszthelyvidéki falvak sza­
bályos sorai, egyenlő telkei pl. a haj­
dani Festetics gróf letelepítéseiről be­
szélnek. Ha az ilyen soros faluhoz el­
lenkező irányban utcák épültek, a rajz­
ból azonnal látjuk, hogy az az eredeti 
utca, amely közutba esik, s amelyben 
a templom van. A többi az uj utca.

Mentsük meg a lakott barlangok 
képeit. Az azok környékén való ásás 
sokszor megbecsülhetetlen régészeti 
leletekhez is juttat.

A vándor cigányok mai élete alig 
van magasabb fokon, mint az egykori 
barlang lakóké. Társadalmunkban a 
cigányok „egy darab Ausztráliát“ ké­
peznek. Életük rávilágít elmúlt évez­
redek alacsony kultúrájára. Külföldön 
a cigányok tanulmányozása valóságos 
tudománynyá, a „ciganologiá“-vá fej­
lődött. Nálunk ezzel sem törődnek. 
Kinek van ahhoz kedve, hogy cigány­
sátort fényképezzen, cigány varázsló­
tárgyakat gyűjtsön, s általában be­
tekintsen a cigányputrik elmaradt vi­
lágába ? Ez pedig érdemes néprajzi 
föladat. A statisztika igazolja, hogy a 
kóborló cigányok száma mindinkább 
csökken. A civilizáció hangosan köve­
teli letelepítésüket, mostani életmódjuk 
megrendszabályozását. Ha a cigányok
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beilleszkednek a modern társadalom 
életmódjának keretébe : megmérhetlen 
idők ösisege pusztul el örökre. A ci­
gányok életmódjának, lakás- és táp­
lálkozási viszonyainak tanulmányozá 
sával, gondolatviláguk, babonáik,jeleik, 
eszközeik, habár kevés munkájuk ter­
mékeinek megismerésével, megvila 
gitva látjuk azokat az időket, melyek­
ben bizonyára az egész emberiség a 
cigányok alacsony kultúrájában küz­
dött a léttel.

A műkedvelő fényképészek szives 
figyelmét felhívom az elősorolt dolgok 
fényképezésére. Úgy a hazai, mint a 
külföldi múzeumok szívesen veszik 
meg a lemezeket. A műkedvelők te­
mérdek lemezt hasznainak el közönyös 
képthémákra, mig ha néprajzi tárgya­
kat választanának ki : nagy szolgála­
tot tennének a tudománynak. Sok kép- 
jük igazolná, hogy művelt társadal­
munk nagy zömének érzéke van a 
múzeumi ügyek iránt. Ha a külföldi 
múzeumokat el tudnók látni, az eddig 
elfecsérelt lemezek helyett a kidolgo­
zott lemezek tudományos értékű ké­
peivel : a művelt küllőidnek nemzetünk 
iránt való tisztelete nagyon fokozód­
nék.

Felhívom a figyelmet az arctipusok 
fényképezésére is. A magyar nép zö­
mének arcát nem tudtuk még eddig 
fényképekben bemutatni. A falvak jó 
arcú magyarjait fényképezzük, vagy 
fényképeztessük le. Egyelőre azokat 
az embeieket válogassuk ki, akiknek 
magyar származásáról legalább a való­
színűség szerint meggyőződtünk. Az 
arc lefényképezésének csak akkor van 
tudományos érteke, ha azt szemben 
és profilban vettük le. A gép fehér 
üvegjének közepén hosszában és ke­
resztben vonalat huzunk. A gépét úgy 
állítjuk be, hogy szemben fölvételi,el 
a függélyes vonal a gép felé fordult 
ember kepének orra középén, a jirotil 
fölvételnél pedig a vízszintes vonul a 
szemgödör alsó és a fölnyilas felső 
szélén vonuljon keresztül.

Országos- és hetivásárkor, vá.asz- 
tásokkor nagyoob vidék közönsége 
gyűl össze. Ilyenkor a szép magyar 
férfiakat a városban a hivatásos fo­
tográfussal fényképeztessük le. A mű­
kedvelő vigyázzon, hogy a nap a ren­
des nézést ne befolyásolja, meit kü­
lönben torz-arcokat mutat a fényképé.

isn.
Közjegyzői helyettesítés. A dr. Bárdió 

György sümegi kir. közjegyző áthelyezésével 
megürült közjegyzői hivatalhoz Takács Jenő 
tapolezai kir. közjegyzőt rendelte ki helyet­
tesül a pécsi közjegyzői kamara.

Főudvanncsteri kinevezés. Gróf Fesch- 
tetich Tassiló eddigi főpohárnok mesteri l-áró 
Bánfly Dezső átódjául a király fűudvarmes­
terré kinevezte.

Dj járásorvos megyénkben, dr Marton 
Imre városunk szülöttje, újvidéki kórházor­
vos a letenyei járás orvosává lett megvá­
lasztva.

Biróválasztás Sümegen. A megürült sü­
megi bírói állást november hó 26 án töltöt­
ték be, I.uiszer Lajos, Balasics József és 
Kiss Antal jelöltek közül Kiss Antal 
lett megválasztva.

A kö'.ségi képvisjlótestü et gyűléséből. 
/November hó 28 án délelőtt a községi kép­

viselőtestület gyűlést tartott, melyen rendezve 
lett a jegyzők szabadság Ideje. özv. Beck 
Lénárdné, Katona Illesné, Kalauz Ferenczné 
es Csillag Mihálvné segélykérvényeire a tes­
tület egyenkint 10-10 koronát utalványoz.
A Nemes-utcai lakosok kérvényt adtak be a 
képvise1 őtestülethez egy lámpa felállításáért. 
Kérvényük nagyon is indokolt, mert aki is­
meri ez utca sötétségét, helyén valónak ta­
lálja a kérelem megadását. Jgy ezt, mint 
még más a sötótebb utcákban elhelyezendő 
5 lámpa felállítását határozta el a képviselő 
testület. Minthogy azonban a villamvilágitás 
ügye a napokban oly fordulatot vett, —■ 
melyről más helyen emlékezünk meg — hogy 
annak létesítésében nem kételkedhetünk, talán 
az ügy végleges elintézéséig, mely most már 
rövid idő idő kérdése, ezen lámpák felállitá 
sávál várhatnék. Kimondatott a község egész 
területére az építkezési szabályrendelet 23-ik 
§-ánal< módosítása mellett építkezés tekinte­
tében a városi jelleg. Nagyon helyesen, leg­
alább a község fejlődésében megszűnnek 
a csulitó alaki es epitkezesi hibák, melyek köz­
ségünkét úgyis annyira jellemeztek. Csillag 
Péter városi őrmester lizetesjavitás iránti 
kérvényét a testület 30 nap múlva tárgyalja.
A kérvény telj esi lese annál inkább is indo­
kolt, mert az újabban felszaporodott mun­
katöbblet mellett a drágasági viszonyok stb. 
súlyosbítják a megélhetést. József főherczeg 
sadatorium kérvényére a testület 10 darab 
sorsjegy vásárlását határozta el. Gadácsi 
Margit illetőségi kérvényéi a testület eluta­
sítja. Tárgyaltatott a József napi káptalan 
tóti-i vásárjog megvétele, amely nincs hely­
hez kötve. A községhez érkezett ajánlat cleg 
kedvező ha annak áthelyezése Tapolczára 
akadályt nem képez. Úgyis régen óhajtott a 
község egy harmadik vásárt.

Vörheny járvány A megyénkbnn már 
több helyen fellepett vorhenyt Tapolcza sem 
tudta kikerülni. Jólehet, meg nem tépett fel 
nagy mértékben, ce óvóintézkedés szempont­
jából a helybeli összes elemi iskolákat es 
kisdedóvókat további intézkedésig az alispán 
rendeletére folyó hó 28 án bezártak. Zala- 
npátiban már néhány hét óta zárva vannak 
az iskolák, es a betegség nemhogy szűnnék, 
hanem terjed. Újabban Pattokon, es Keszthely 
környéken lépett fel. Az előrelátó óvóintez- 
kedés remélhetőleg községünket megfogja 
menteni u hosszabb ideig tartó iskolai szü­
nettől.

Heiyreigazitás. A múlt számunkban emlí­
tett jótékonycelu uzsonnát nem az izraelita 
krajcáregylet, hanem az izraelita jótékony 
uóegyUt tartja. Bármelyik egylet tűzte ,i 
céljául a jótékonyság minél szelesebb alapon 
gyakorlundó tevékenységét az anyagi ha­
szonnál, bizonyára csak dicsérendő dolgot 
művel, midőn azt a mulatságossal is össze­
köti.

Két veterán tanár ünneplésé Az alsú- 
lendvai polgári iskolai tantestület szép ün­
nepélyt rendezett két veterán tagjának Mur- 
kovics Janos ÖU eves es lványi Andor -tö 
eves szolgálata alkalmából. A megható ün 
nepély után a kel tanügy férfiúnak tisztele­
tere társasvacsorára gyűltek össze. A nehéz i 
munkában eltöltött ily hosszá idő után az 
elismerés jóleső megnyilatkozása örömmel 
töltheti cl a derék tanférfiakat,

Villamos világítás 1 apolezán. A Ganz 
es 'Parsa cég a múlt hónapban a villamvi­
lágitás céljára megvette a külső hutosi mal­
mot. Mint halljuk, a tervezett villamvilajitás 
ügye oly állapotban v.m, amely remeim en­
gedi. hogy annak megvalusulasa csak rövid 
idő kérdése.

Jósékonysag. A tapolezai izraelita nőegy­
let folyó évi november hó 27-ún tartott! vá­
lasztmányi ülésen szegényei részére fapénz 
címén 288 koronát sz..vázolt meg. Néhai 
Berger Jakabnú alapítványának ez évi kamat­
ját — 80 koronát pedig négy özvegy- 
asszonynak engedte át.

Gyűjtés a Balatoni muzeum részére. A 
Balatoni Muzeum átiratot intézett a tapolcai 
ipartestül et elnökéhez, hogy a kebelében levő 
iparosokat szóllitsa fel, hogy gyűjtsék egybe 
az egyes ipa.ágak által régebb időben alko­
tott cehek ládáit, ártikulusait, céhkorsóii és a 
többi már úgyis kallodásnak induló regisé-

december 4.
gélt. Mint halljuk, az ipartestület buzgó el­
nöke máris szorgalmasan gúijti nevezett tár­
gyakat, hasznos szolgálatot téve a muzeum 
gyarapítására. Felhívjuk derék iparosain 
kát a lapok hasábjain megjelent „Zalavár- 
megye néprajzi kincsei" cimü cikkünkre, mely 
bű útbaigazítást áJ az összegyüjtendő tár­
gya kru.

Megalakulta „Kereskedő Ifjak önképző 
Köre“. A tapolezai kereskedő ifjak önképző 
egyesülete több mint 10 évi szünetelés után 
ismét megkezdi működését. Az egyesület el­
hanyagolását részint a tagok csekély száma, 
részint pedig azon körülmény okozta, hogy 
utóbbi időben a volt helyiség alkalmatlannak 
bizonyult az egylet céljaira. Alig néhány hete 
merült föl az egyesület újjászervezésének esz­
méje, s a hasznos és fontos cél iránt való 
érdeklődés csakhamar oly nagy mérveket öl­
tött, hogy a megkezdett aláírásokra ezideig 
67 rendes es meg több pártoló tag jelent­
kezeit, mely körülmény tekintettel a jelen­
legi különösen alkalmas helyiségre is —• fé­
nyesen igazolja, hogy a kereskedő ifjak ön­
ke pző egyesületének működése teljesen jogo­
sult. A tisztújító közgyűlést múlt hó 26-án 
tartották meg az Eibeschütz-szálló termeiben 
— mint az egyesület jövendő helyiségében — 
mely alkalommal elnökké egy angulag es 
lelkesedéssel Berge Manót választották meg, 
ki a tóié megszokott szép és magvas beszéd­
ben köszönte meg a beleje helyezett bizal­
mat s Ígérte, hogy tőle telhetőleg azon lesz, 
hogy az egyesület az őt megillető magas 
színvonalra emelkedjék. A tagokat összetar­
tásra es együttműködésre inti, s kéri, hogy 
a közös cél elérésére mint „egy hatalmas 
egész törekedjenek. Az elnök nagyhatású 
beszéde után u tisztikar és választmány meg­
választására került a sor, s az újjászervező 
bizottság jelölését némi változással egyhan­
gúlag elfogadtak. Alelnökké választották Ros­
tiét" Mórt, ifjúsági alelnökké Klein Ivánt, jog­
tanácsossá dr. Berger Sándort, titkárrá Faragó 
Leót, jegyzővé Balázs Lajost, háznagygyá 
Hochstädter Samut, Pénztárossá Pollák Ernőt, 
ellenőrre Kaszás Somát. Ezenkívül 10 vá­
lasztmányi es 4 póttag került választás ala. 
A gyűlés befejezte után a tagok az egyesü­
let ujbul való megalakulásának örömére éj­
félig maradtak együtt vig kedélyben, mely 
alkalommal több pohárköszöntő hangzóit el, 
mindegyike az összetartás, béke éz egyetér­
tés meghonosítását célozván. Ugyanez alka­
lommal az egyesület könyvtárának javára 
adományozások is történtek. - Részünkről 
csak dicsérni tudjuk a kereskedő itjak egye­
sületének megalakulását. Hiszszük, hogy az 
együvé tartozás eszméje! és annak ápolását 
a jövőben megerősíti azon körülmény, hogy 
oly egyének kezebe van leteve a Kör veze­
tése. kiknek személye máris biztosítja annak 
fölvirágzását, és hogy Tapolcza művelt ke­
reskedő ltjai versengve fognak az egyesület 
kitűzött célja télé törekedni, közremunkálni.

A postaépület ügye A pécsi posta és 
távirdaigazgatóság ertesitette a községi elöl­
járóságot, hogy egy újabb és alkalmas ter­
vet adjon be a Tapolezán felállítandó m. 
királyi állami postahivatal részére. Az elöl­
járóság egy újabb tervezetet készített, mely 
a községház udvarán lenne építendő, pár­
huzamosan az utcára néző épülettel, mely 
mintegy felezné a községház udvarát. A tervet 
igen helyeseljük, mert először a hivatal a 
község kösepén nyerne elhelyezést, másod­
szor mert az épület meghozna a bele fekte­
tett tőke kamatját. Bárha már minél előbb 
testté lenne az ige, hogy Tapolcza közön­
sége megszabadulna a jelenlegi boszantó 
postai mizériáktól"

A tapolezai Miklós-vásár holnap, folyó 
hó ö én lesz megtartva,

Gazdasági háziipari tanfolyam Tap olczátl. 
A zalumegyei gazdasági egyesület felterjesz­
tésére a földmivelésiigyi miniszter anyagi 
támogatásával a jövő hónapban a földmi- 
velő gazdák részére Tapolczán háziipari tan­
folyam lesz. A háziipar felöleli a gazda szük­
séges faeszközeinek elkészítését,, hogy azt a 
tél folyamán elsajátítva, maga is képes le­
gyen az egyszerűbb gazdasági eszközök el­
készítésére. Ugyancsak c tanfolyamon a na­
gyobb gazdasági ismétlő iskolai tanulók a 
kefekötest fogják elsajátítani. A tanfolyam
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vezetésével és felügyeletével Szigethy Ödön 
gazdasági ismétlőiskolai tanító van meg­
bízva, kinek ajánlatára már az 5-ik házi­
ipari tanfolyam lesz megtartva. A készített 
munkadarabokból a tanfolyam végeztével 
annak vezetője kiállítást rendez, buzdító pél­
dául a jövő nemzedéknek. Bárha a kitűzött 
nemes cél ily gondoskodások mellett elér­
hetnék.

Kérelem. A Kereskedő ifjak Önképző 
Eegyesülete felkéri mindazokat, kiknél az 
egylet tulajdonát képező könyvek vannak, 
hogy ezeket Hochstädter Samu háznagyhoz 
mielőbb visszaszármaztatni szíveskedjenek.

Társasvacsora. Az általában ismert ke­
délyes asztaltársaság, melynek egyik jellem­
ző tulajdonsága, hogy állandó otthona ott 
van, ahol jó és olcsó bort mérnek, folyó hó 
1-én társasvacsorát rendezett. Hamisítatlan, 
jókedv, tréfa, a baráti igaz együttérzés a késő 
éjféli órákig együt tartotta a társaságot. A 
jó és Ízletes jpanes után az egyik letűnt 
tiszteletbeli tisztviselőre büntetésképen kirótt 
puncs körül forgott a théma. Sajnos, jogász 
létére még sem tudta magát rekedtsegig 
ment védelmében a puncs fizetése alól 
fölmenteni. Az elnök vaskeze annyira féken 
tartotta és egyúttal birsággal bűntette a tár­
saság hercias tagjait, hogy a kedvet adó 
hegylevének fizetése csak egyesek tárcáját 
könnyebbítette, — mert hisz az asztaltársa 
Ságnak csak szegény, de becsületes tagjai 
lehetnek.

A Szombathelyen felállítandó vakok in-, 
tézetc. mint hírlik, január 1-én megnyílik. 
Ez ügyben az illetékes körök tárgyalása már 
oly stádiumban van, hogy a kitűzött időre 
e humánus intézet működését megkezdheti.

Értesítés. A tapolezai izr. nőegylet ma 
délután az Eibeschütz-léle kávéházban cse­
kély belépti dij mellett jótékonycélu ozsonnat 
rendez, melyre nemcsak a tagok, hanem má­
sok is szívesen fogadtatnak.

Abszurdum. Ha valaki vidéki lapkiadótól 
azt kérdi: mi az abszurdum, bizonyára azt 
a választ kapja, hogy az olyan Wőfizető, aki 
évek után, avagy sehogy sem fizet. Ilyen 
közönsége pedig minden lapnak eleg nagy 
van. Úgy látszik a „Somogyi Hírlapinak is. 
Legalább erre vall az alábbi, jóizü szatírával 
megirt közleménye : „Jertek közelebb egy 
kissé „lapunk barátai". Kákán göböt kereső 
ideges Ítészek, akik a mások állal gyűjtött 
tiszta vizet zavarjátok, akik mohó vágygyal 
olvassátok a helyi lapot, kritizáljátok, bírál­
játok azt, de a lapkihordónőt és az előfize­
tési nyugtát nem ismeritek. Szóval : potyáz­
tok. Makacsul, szívós kitartással. És örökös 
tanácsokkal vagytok felruházva. Hogy szid­
juk le a telefont. Üsd a hatóságot, vágd a 
rendőrséget, dicsérd a villamost, sújtsd a tűz­
oltót. Es ha kimarad a lapok rovataiból, hogy 
özv. Fonnyadtné urhölgy két sarkatlan haris­
nyát és két szem aszalt szilvát ajándékozott 
az árva gyermekeknek, — akkor az a lap 
sitii. Több : üres. Lássátok kakadumadaraim, 
Nincsen igazatok. Jogotok sem. Mert a leg­
vénebb és legpraktikusabb kiadó szerint két­
féle olvasóközönség van. Az egyik előfizető, 
aki beváltja nyugtáit és meg van elégedve 
lapjával, a másik pedig ti vagytok, akik örö­
kösen itészkedtek és nem fizettek havonkint 
egy koronát. Ennyi ennek a lapnak az elő­
fizetési ára. Ugyan fizessétek ki."

Népgyülés Zalaegerzzegen. Zalamegye 
ellenzéki érzelmű vezérfértiui november hó 
29-én Zalaegerszegen gyűlést tartottak és a 
november hó 18-án történt parlamenti ese­
ményekről tanácskoztak. Elhatározták, hogy 
december hó 6-án délelőtt 11 órakor egesz 
Zalamegyére kiterjedőleg nagy népgyűlést 
tartanak, melyen hazafias beszédeket monda­
nak.

Váltóhamiaitó. Múlt hó 28-án Bolla Antal 
raposkai lakos egy váltót értékesített a hely­
beli régi takarékpénztárnál. Azonban az in­
tézet észrevette a váltó hamis aláírását, 
csendőrért küldött és Bollát letartóztatta.

Jéggyar Nagykanizsán. A Fránz Lajos 
és fiai cég a jövő év április havától kezdve 
műjeget fog gyártani Nagykanizsán. A jég­
gyér a kristályjég kilogrammját 2 fillérért 
fogja árusítani.

Ki akar vívni tanulni ? Fábián Zsigmond

T AP'OL CZ AI LAPOK
okleveles vivómester városunkba érkezett és 
itt három hónapra terjedő tanfolyamot tart 
az olasz vivóiskola rendszere szerint. A vívá­
son kívül elvállal vitőr es boxolás tanítását 
úgy férfiak, mint hölgyek részére. Ajánljuk 
a jó hírnevű vivómestert a sportkedvelő kö­
zönség figyelmébe.

A sümegiek panasza. A sümegiek köz­
gyűlésükön elhatározták, hogy a rossz vasúti 
menetrend miatt Hertelendy Ferencz főispán­
hoz, a közigazgatási bizottsághoz és Eitrier 
Zsigmond országgyűlési képviselőhöz kér­
vényt intéznek, hogy a rossz vasúti menet­
rend orvoslást nyerjen.

Uj napilap. A hírlapirodalom elismert erű­
inek közreműködésével indult meg november 
26-án a főváros uj napilapja : „A Nap“. Füg­
getlen, érdekes, tartalmas és teljes króni­
kása lesz a napnak s már a kora reggeli 
órákban kapja kézhez a vidéki olvasó. Reg­
gel olvashatja a lap gazdag anyaga és min­
den rovatában kimeritő közléséi sorában a 
nap egész történetét es kritikáját : a teljes 
országgyűlést, a politikai információkat, a 
külföld s a vidék híreit, színházi, törvény- 
széki, sport és egyéb eseményeket, továbbá 
a pontos és teljes tőzsde-jegyzeseket. A Nap 
felelős szerkesztője : Braun Sándor, főmunka­
társa : Ábrányi Emil. Politikai cikkírói elen 
dr. Vázsonyi Vilmos és Ábrányi Kornél, a 
magyar publicisztika kitűnőségéi állanak. 
Belső dolgozótársai : Ábrányi Emil, Ábrányi 
Kornél, Brody Mihály, Csergő Hugó, Chol- 
noky Viktor, Feld Aurél, Gergely István, 
dr. Hajdú Miklós, Hollo Marton, Kemény Si­
mon, Pásztor Árpád, Székely Miklós, Sza­
bolcs Balint. dr. Vázsonyi Vilmos. Ez a név­
sor — elen Braun Sándor szerkesztővel 
késs programm. Hangban, tartalomban, for­
mákban, szineKben s elevenségben uj ez az 
újság. Külön szenzációja, hogy a legkoráb­
ban megjelenő újság, a legolcsóbb is. Egyes, 
szám ára 2 krajcár, előfizetési ára egesz evre 
16 K., fél évre 8 korona, negyedévre 4 ko­
rona, egy hónapra 1 korona 40 t. Az érdek- 
deklődöknek A Nap kiadóhivatala (Budapest, 
Vili. Rokk Szilárd utca 9.) készséggel küld 
mutatványszámot,

Egy uj kiadvány, Ha van árucikk, mely­
nél hiányát érezte eddig a vidéki intelligens 
vevőközönség egy szakszerű felvilágosítást 
nyújtó lelkiismeretes Útmutatónak, úgy bizo­
nyára az arany- es ezüst ékszer az. A fő­
városi Wirth János es fia cég egy vaskos 
kötetben adja közre uj mintáit, oly áttekint­
hető összeállítással, hogy tiszta kepei nyer­
jük az ezen cégnél alapelvül elfogadott kor­
rekt üzleti szokásoknak. Komoly érdeklő­
dőknek levelezőlapon nyilvánított ‘óhajára 
(IV. Ferenciek-tere ti.) keseseggel küldik' 
meg.

A , Kert ‘ Mauthner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kertészet összes agait magában 
foglaló kertészeti szaidap 20. száma a kö- 1 
vetkező erdekes tartalommal bir; Hettessy 
Aladár: A paradicsom hajtatásáról. Mikor a 
káposzta kétszer terem. W'eisz Ferencz : A 
gyümöicstelelés padláson. Szabó György ; a 
későn virágzó almákról. — Amygalus ‘ per- 
sicoides Ser. Amygdalus Persica. L. 1. Clara 
Meyer“ és Amygdalus Persica L I. „Frigyes 1 
császár" barackmandula es a barackfának 
kerti féleségei. Isaak Márthat Ház és kert 
Rade Károly : A rózsák teli nemesítése. Zelle - 
Aladár: Csaba gyöngye. Binder: Mikor sza­
bad a méheket leien háborgatni. Hoz ezen­
kívül szak-hireket, apró szak-közlemé­
nyeket. A Kert előfizetési ara egesz evre 
10 korona, megjelenik minden hó 1-én és 
15-en, Előfizetni lehet a Kert kiadóhivata­
lában, Budapest, Vll. Rottenbiller-utca 33.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Henneberg-selyem
csak közvetlenül ! - Fekete, teher és színes, méterje 
(ö0 kr.-tol 11 tr. ö.) kr.-ig, blúzokra és ruhákra. Bér- 
memve us már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
miutaválaszték postafordultával |

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

december 4.

E L A D Ó
szőlő s ház.

Csech József badacsony-tomaji há­
zát, szőlőjét Badacsonyban és Kisör- 
sön felszereléssel együtt szabad kéz­
ből eladja.

Bővebbet a tulajdonosnál.

E L A D Ó
igen szép I rendű szokvány minő. 

ségü Riparia Portalis alanyu fásojt- 
vány, olasz rizling, schasselas, mus­
kotály, ezerjó, eladó. Ara azonnali 
átvételre 170 korona. Ugyszinte II-od 
rendű ezrenkint 50 koronáért Kohn 
Márkusnál Kapolcs. (Zalamegye).

FOGAK 
és teljes fogsorok
iá|ásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapoicza, föutcza volt Hoffmann-féle házban

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- 
leshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

CsillagFerencz
cipész mester

Tapoicza

Fő-utca (Harangozó-ház.)

Készít divatos úri,- női és gyermek­
lábbeliket, valamint fájós lábakra 
(orthopäd) czipőket csinos és tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

DR. KÓRÓDI SIMON
fogorvos Keszthelyről

folyó hó 12-éig

TAP0LCZÁN
a Korona-szállóban tartózkodik.

Kéri a t. közönség bizalmát.

i
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Világhírű!
a „Rekord1Iái festészeti műin­

tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismeiő- 

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K, 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Rész etes árjegyzék bementve.
Egy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
»BEKOR D“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Hottenbiller utca 46.

Kérjen mindenhol valódi

IMHDA VD Á V Ez a világ legjobb teája. Ki- 
1 it!/ A A “ I Cifl I tu,no rc6gelizésre és ozson-

* nára. Legjobb óvszer influenza 
" és meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kap ható minden jobb füszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,

feeseweweswsweweeeew
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Faeladási hirdetmény.

Az Esterházy hercegi erdőfel­
ügyelőség közhírré teszi, hogy a 
hercegi csobanci urodalomhoz tar­
tozó szőczi üzemtest 1904. évi 
vágásában

e

1904, december hó 12-én
a helyszínen tartandó nyilvános 
árverésen, — ledöntött állapotban 
— a következő faanyag kerül 
eladás alá :

1. 512 darab cser szalfa,
2. 12 „ blikk, 4drb, gyeityán, 4drb szil,

500 darab nyír bognárfa és
3. 75 darab tölgy haszonfa,

Hercegi er dőfelügyelőség.

©

Ajándékra
a 1 kei lm as

ifjúsági könyvek,
díszes ievélpapirok,
imák ö n y ve k,

író- és rajzeszközök
Itapfyatólt

Lőwy B.

q^(o a^($j c'*'c ‘-ri)I(o oJÍG, i4(r> 2JII0

m könyv- «ís papir-keroskrdósóben

Tapolcza n.
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BRÁóAY-FÉLE
Sósborszesz.

Ha naponta BRÁZAY-féle sósbor- 
szeszszel öblögetjük torkunkat, ele­
jét vesszük a meghűléstől eredő 

torokbajnak.
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Tapolcza, J904. tapolczai lapok

„ IVlilleniumtelep“ Nagyősz.

december 4.
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Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki i n g y c n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Jorgö János
órám gytrl raktár Wien lll|4. Rennweg Nr, 75 B

Levelezőlap elegezulő, hogy gaz­
dagon illusztráll árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
öcsé bevásárlás ózdijából. Az üz­

leti eljárás szigorúan tisztességes, 
—* ■ rászedés teljesen kizana.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy srjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb slrapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással •<, frt. 3q
8039. az. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr i irt. 
7858. uz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. íz. Ingaóra üti müvei 2 súlyai 130 cm 

magas u 5J
7929.sz. Jó ébresztő óra j ^0
Szíveskedjék nevemre es házszámomra 75, H 
pontosan figyelni.

A czlmre ügyeljünk !
Kerékpár SZ 

— alkatrészeket
SOHo-aJ oloBÓbbu lehet n4tm.lt beezere.nl mint bárhol

Kerékpárokat “JlXlT *y4raib0
10—12 koronát részletezőiét

Varrógépek XaL™
Dát részletfizetésre

"rr Tessék árjegyzéket kérni. -* 
liynt kök magú Jntalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSti
rarntgSp kerékpár ée elkstrési nagyiéra-KedOk

BUDAPEST, VII., Jóssef-kömt. 59. «*.

hat
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Tűzifa eladás.
51 I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor. 

II. „ „ 31 „
I. Cserfa 34

31

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
1 koronával, a cserfa 6 koronával 
ta olcsóbb.

FIÁIÉ
Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva- 
éü rosnak fizetendő ki.
SfeíSTöffl fJjiaí-TXTJ.TXíjS^:TXjXjXf;, ?

A „kávé klrály"‘‘"höz

Aki nagyon jó zamatu és illatú kávét ked­
vel, az csakis .,KIRÁLY-KÁVÉT** vegyen, 
mely a egt vú ibb fajok vogyit laéb'il áll s 
ego meg eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s Így minden kávéismerő 
ki egyszer megizlell, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan. valamint minden izt s szagot fel­
vesz. miért is ezen kivaló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező álban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „9 „ — „
4 „ 14 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér­
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. legfinomabb. CUBA kor. 13.50 
1 » » 5 „ ., CEILOII „ 12. -
1 a a 5 „ I, JAMAIKA „ 11.20

Bíró <:;s Társa 
a „kávé királyhoz0. Budapest VII. kér. Teróz-körut 2jb,

A „kávé királyihoz.

I A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy .saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna, 

ltxmo készülék minden ...... -.... --- ===-------------
== testalkac rt'szére szabályozhatd.

Akadémiaiig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 
Minden kulturáilamban törvényesen védve és szabadalmazva.

Gusohelbauer Antal,
38 ~n2 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldök

^ A szénkénegezési idényre!
' LeSPp.nt0!iabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és

___ __ _ legtartósabb

S1ÉIIÉIEGFECSIIIDÖ
AZ

„EGYSZERŰSÉG
Kosinszky \ iktor igazgató szab. szénkénegfecskendőjo 

KIZÁRÓLAGOS GYÁRTÁSA ÉS ELADÁSA ;

Schottola Ernő cégnél
B U D A P ES TEN, Andráss>-ut 2.

Ne vegyen
Cinjbalmot vagy Harmorjiun]ot.

mig
Reményi Mihály

mű-hangszerész.
A szun kcnegfccskcndők elleneitlegújabb képes lírjegyzékét 

át m in olvasta, mely ingyen 
és bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utcza, 44jl sz.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

z®s®re szolgáló mérzhenger ugyanitt kapható. 
Bő ismertető leírást és Útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve

küldöm meg.
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